A26 杭州宁波打造

"国家公交都市"

A26

杭州车主到周边 城市"抢牌"

Yangtze Delta

A27 南京有个"中医藏经阁"

无锡精品藏石怎么不见太湖石

本报长三角新闻中心主编 Ⅰ第415期 Ⅰ2014年5月27日 星期二 责编;张智颖 视觉;戴佳嘉 编辑邮箱;xmcsj@xmwb.com.cn

加快产品换代 依靠多元市场

浙江外贸出口寻找新天地

本报讯 记者近日从杭州海 关了解到,今年浙江省出口,服 装、鞋类等劳动密集型产业出口 增速放缓,高新技术产品出口步 伐加快。高新技术产品正成为浙 江外贸出口产品的新生力量。

"今年一季度我们公司高新 技术产品出口325万美元,同比 增加了四成多。"位于嘉兴市的 天通控股股份有限公司进出口 业务部的沈晓玲说。

这家多年来致力于磁性电

子产品部件的企业为何能在同 类企业中脱颖而出?

"主要是 2012 年上半年, 我们公司新上了一个项目,专 做 LED 蓝宝石衬底。今年一季 度这个产品正式步入国外市 场。"沈晓玲口中的蓝宝石衬底 材料, 其实被广泛用于苹果手 机显示屏、高档手表表面等高 端产品,是目前最为热门的高 科技材料之一。

据该公司透露,相比以往

单价只有 0.05 美元的电子零部 件, LED 蓝宝石衬底 (4 英寸) 的单价在35美元以上。上个月 天通公司该产品出口额就超过 30 万美元,"今年目标是 2 亿人 民币。

只依靠欧盟与美国市场,对 浙江许多高新企业来说已成过 去式。根据杭州海关的统计,今 年1-4月,浙江的高新技术产品 对欧盟出口下降,对美国、日本 和我国香港地区的出口实现了

增长。转变出口市场正成为这些 企业的新增长点。

"两年前,我们对欧盟和 美国的出口占到40%以上。"浙 江晶科贸易有限公司负责人 说,"近几年欧美国家已不再是 最主要市场,现在占我们企业 出口份额不到20%。"根据该公 司提供的报关数据,今年一季 度出口同比增长约1.5倍,这些 增长均来自欧盟与美国以外的 新兴市场。 (徐秀雰)

公募市场首现"国退民进"

《中国慈善发展报告》无锡发布

本报讯 (记者 梅璎迪)《慈 善蓝皮书:中国慈善发展报告 (2014)》发布暨中国慈善事业发 展研讨会日前在无锡举行。报告 认为,2013年民间组织领跑中国 公募市场,"国退民进"的迹象首 次显现。

慈善蓝皮书指出,2013年是 中国公益组织的转型启动年。全国 社会捐助总量、慈善组织的数量和 规模继续扩大、志愿服务广泛发 展、慈善事业法制建设提上议程, 民间化、问责化和专业化初见成

效,全年各类捐赠总价值突破 1363 亿元。这是继 2008 年(汶川地 震)1070 亿元和 2010 年 (玉树地 震)1032 亿元之后,第三次突破千

本书主编、中国社科院社会政 策研究中心副主任杨团介绍说, 2013年募捐市场中国家与社会的 关系正发生深刻转变, 最显著的案 例就是在雅安抗震救灾刚启动时, 民间公募基金会---深圳壹基金--日的募捐总额就远超中国红十字总 会。短短5个月时间,就有超过600 万人次向深圳壹基金公益基金会定 向捐赠雅安救灾款物高达 3.5 亿 元。民间组织领跑中国公募市场, "国退民进"的迹象首次显现。

"当时民政部允许各个组织向 社会进行公开透明的捐赠,也是民 政部首次没有鼓励慈善总会等官 办组织参与。"杨团表示,这在中国 公益慈善史上很可能成为一个重 要的分界线,对未来产生广泛而深 远的社会影响。正是在这样的背景 下.2013年7月,云南宣布省政府 全面退出公益募捐市场,除发生重

大灾害外,云南省政府不再参与募 捐,这在全国尚属首例。"虽然政府 完全退出募捐市场在操作上还有 很长的路要走,但是云南的改革也 指明了未来募捐事业发展的方向, 那就是国退民进。"杨团说。

此外,民间公益组织的发展壮 大也在一定程度上倒逼着官办慈 善组织的"去行政化"、"去垄断 化"。推行社会组织注册登记制度、 政府加大购买公益服务力度等,都 是扶持和激活民间公益组织的重 要举措。

南通将举办 江海国际博览会

本报讯 (特约记者 蔡云飞) 南 通市政府新闻办日前举行新闻发布 会,介绍2014中国南通江海国家博览 会筹备情况。

2014年中国南通国际汇海博览 会定于5月28日开幕。此届博览会 以"聚焦陆海统筹、展示江海风采"为 主题,展示南通独特江海禀赋资源和 现代化建设成就,全面推进和扩大南 通与海内外的经济文化交流与合作, 进一步提升城市核心竞争力和对外 开放水平, 为南通加快实现基本现代 化,建设长三角北翼经济中心提供强 大动力。博览会期间,10多个国家和 地区约 1000 名嘉宾将来南通参加各 类活动。由全国台企联、南通市人民 政府联合主办的"2014台商产业转型 升级峰会"也同时举行。

创新创业在海安

本报讯 (通讯员 吴秋月)"创新 创业在海安"主题活动日前在江苏海 安举行。来自中国科学院、中国工程 院、南京大学等高校、科研机构的8位 院士,27 名国家"干人计划"专家齐聚 海安,共同推动海安创新创业。该主题 活动共签约50个产学研项目、30个高 新技术产业项目,总投资额67亿元。

海安地处南通、盐城、泰州三市交 界处,是江苏省政府确定的省级综合 交通枢纽城市。近年来,海安县实施创 新发展战略,加快集聚创新资源,截至 目前已建立院士工作站5家,拥有国家 "干人计划"专家 18 人。创办国家级高 新技术企业74家、省级高新技术企业 30家,逐步形成了电梯设备、水产养 殖、电子仪器、现代纺织等产业集群,实 现了全国科技进步先进县五连冠。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



梦想是春天播种的希望。 梦想是民族复兴的画屏 間我中国梦 举世听春霭!





中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 王宝臣作

